

Fitch Ratifica Calificaciones de Riesgo Nacionales de Banco Santa Cruz

30 de Marzo de 2009: 11:00 AM

Fitch Ratings-Santo Domingo-30 de Marzo de 2009: Fitch ratifica la calificación de riesgo nacional de largo plazo en el nivel BBB(dom) y la de corto plazo en F-3(dom) del Banco Múltiple Santa Cruz, S.A. (Santa Cruz). Dichas calificaciones están soportadas por las buenas relaciones de calidad crediticia y la menor concentración de fuente de ingresos. Por su parte, las concentraciones de la cartera de crédito y fuente de fondos por clientes, la baja rentabilidad, así como un entorno económico menos favorable limitan las calificaciones. Una mayor rentabilidad y reducción de las concentraciones por clientes podrían impactar positivamente su calificación, mientras que un elevado deterioro de la calidad del activo, ajustadas relaciones de liquidez y/o menor capacidad del patrimonio para absorber pérdidas inesperadas afectarían su perfil de riesgo.

Santa Cruz históricamente ha reflejado adecuados niveles de calidad en su cartera de crédito, comparando favorablemente con el promedio del sistema. No obstante, la natural maduración del portafolio de préstamos recientemente constituido, con mayor énfasis en el segmento al consumo (buena parte tarjetas de crédito), así como la concentración de la cartera por clientes, pudieran presionar en algún grado la morosidad del banco en el corto plazo, mientras que los niveles de cobertura de reservas se muestran relativamente ajustados ante un entorno económico menos benigno.

A diferencia del resto del sistema, Santa Cruz refleja una menor concentración en su estructura de ingresos con respecto al sistema, siendo que el margen financiero representó un 45% de total de ingresos operativos durante el 2008 (2006: 24%), mientras que los ingresos por comisiones provenientes en su mayoría por operaciones cambiarias un 44% a la misma fecha, tendencia que podría mantenerse.

La ampliación de la base de clientes atendidos y la caída de los créditos comerciales, le permitió al banco reducir sus concentraciones por clientes en la cartera de crédito hasta 1,2 veces patrimonio a diciembre 2008 (2007: 1,7 veces), aunque todavía siguen siendo importantes. Por otro lado, por iniciativa propia y acelerada por la política de liquidez restrictiva aplicada por el Banco Central, Santa Cruz vio reducida en cierta medida la participación de las AFP's como proveedores de fondos, aunque los 20 principales depositantes representaron un todavía importante 25% del total a diciembre 2008 (2007: 45%). El mantenimiento de dicha tendencia positiva favorecería su perfil de riesgo.

La rentabilidad operacional del banco ha sido baja en los últimos tres años y ha comparado desfavorablemente con el promedio del sistema, estando afectada no sólo por el estrecho margen financiero, sino también por un elevado ritmo de crecimiento de los gastos de administración. Se espera, que la necesidad de constituir un mayor nivel de provisiones ante condiciones económicas menos favorables podrían limitar posibles avances en la rentabilidad.

Santa Cruz opera como banco múltiple desde 1999, teniendo como principal actividad proveer productos y servicios financieros al segmento empresarial y más recientemente a consumo. Santa Cruz manejaba activos equivalentes al 1,34% del sistema a diciembre de 2008.

Contactos:

Pedro El Khaoui
(58 212) 286 3232
pedro.elkhaoui@fitchratings.com

Larisa Arteaga
(1 809) 563 2481
larisa.arteaga@fitchratings.com

Nota: Un informe más detallado sobre la entidad puede ser obtenido de forma gratuita a través de www.fitchdominicana.com